
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до статті 22  

Закону України «Про позашкільну освіту» щодо оплати праці 
працівників закладів позашкільної освіти»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

03 грудня 2025 року Верховною Радою України прийнято Закон України 
“Про Державний бюджет України на 2026 рік”, яким, зокрема, передбачено 
збільшення обсягу видатків на оплату праці педагогічних працівників закладів 
загальної середньої освіти на 57,8 млрд гривень, що забезпечить підвищення їх 
посадових окладів на 30% вже з 1 січня 2026 року. 

Водночас, з огляду на необхідність комплексного розвитку всіх рівнів та 
складових системи освіти, а також підвищення суспільного статусу і престижності 
педагогічної праці, додаткової уваги потребує забезпечення належних умов оплати 
праці працівників закладів позашкільної освіти. 

За даними офіційної статистики, у 2025 році в Україні функціонував 1151 
заклад позашкільної освіти, з яких 1130 — комунальні, 6 — державні та 15 — 
приватні. Отже, понад 98 відсотків таких закладів утримуються за рахунок коштів 
місцевих бюджетів.

Постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2002 року № 1298 
затверджено Єдину тарифну сітку, згідно з якою педагогічні працівники 
позашкільних закладів віднесені до 9–12 тарифних розрядів. Відповідно, їх 
посадові оклади коливаються у межах від 5527 до 6773 гривень, що є меншим за 
розмір мінімальної заробітної плати, встановлений Законом України «Про 
Державний бюджет України на 2026 рік».

У сфері дошкільної освіти зазначену проблему було частково вирішено на 
законодавчому рівні: згідно з оновленою редакцією Закону України «Про 
дошкільну освіту» засновники державних і комунальних закладів дошкільної 
освіти мають право встановлювати посадові оклади, доплати, надбавки та 
винагороди у розмірах вищих, ніж визначені Кабінетом Міністрів України. 
Зазначена законодавча новела дозволила органам місцевого самоврядування, з 
урахуванням наявного фінансового ресурсу, забезпечити підвищення розміру 
оплати праці вихователів у закладах дошкільної освіти. 
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Водночас чинна редакція Закону України «Про позашкільну освіту» не 
містить аналогічної норми, що позбавляє засновників державних і комунальних 
закладів позашкільної освіти правових підстав для встановлення більш високого 
рівня оплати праці, навіть за наявності відповідного фінансового ресурсу.  З 
урахуванням наведеного, виникає необхідність внесення відповідних змін до 
Закону України «Про позашкільну освіту». 

2. Цілі і завдання

Метою законопроєкту є підвищення соціальних гарантій і престижності 
праці педагогічних працівників позашкільної освіти шляхом надання засновникам 
державних і комунальних закладів позашкільної освіти права встановлювати 
посадові оклади, надбавки, доплати та грошові винагороди у розмірах, що 
перевищують розміри, визначені Кабінетом Міністрів України. 

3. Суть проєкту

Проєктом Закону пропонується доповнити частину першу статті 22 Закону 
України “Про позашкільну освіту” новим абзацом, яким надати право засновникам 
державних і комунальних закладів встановлювати посадові оклади, доплати, 
надбавки і грошові винагороди в розмірах, що перевищують встановлені 
Кабінетом Міністрів України, а також запроваджувати додаткові стимули 
педагогічним працівникам, окрім передбачених чинним законодавством.

4. Правові аспекти

Проєкт Закону розроблено відповідно до положень Конституції України, 
законів України «Про позашкільну освіту», «Про освіту», «Про місцеве 
самоврядування в Україні». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Законопроєкт не передбачає додаткового навантаження на державний 
бюджет. Законопроєктом виключно надається право засновникам державних і 



3

комунальних закладів освіти самостійно визначати можливості стимулювання 
працівників у межах наявних бюджетних асигнувань або інших джерел 
фінансування.

6. Прогноз впливу

Ухвалення законопроєкту сприятиме формуванню гнучкої бюджетної 
політики в сфері освіти шляхом надання можливості засновникам державних та 
комунальних закладів позашкільної освіти здійснювати розподіл власних 
бюджетних надходжень для стимулювання розвитку позашкільної освіти та 
підвищення рівня оплати праці працівників. У свою чергу, підвищення рівня 
оплати праці сприятиме покращенню матеріального становища працівників 
позашкільної освіти, підвищенню престижності та мотивації педагогічної праці, 
збереженню кадрового потенціалу в системі позашкільної освіти, підвищенню 
якості освітніх послуг. 


